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	PRIPRAVA

na vzgojno -

izobraževalno delo
	Predmet
	Razred-letnik
	Skupina
	Zap. št. ure

	
	Kemija
	4.
	/
	77., 78.

	DATUM IZVEDBE
	23. 1. 2014

	UČNA TEMA
	Polimeri

	UČNA ENOTA
	Adicijski in kondenzacijski polimeri

	Operativni

vzgojno – 

izobraževalni

cilji
	Dijaki spoznajo:

–
adicijsko in kondenzacijsko polimerizacijo;

–
polimerne snovi iz vsakdanjega življenja;

–
opredelitev ponavljajočih se enot v polimeru in zgradbo monomera;

–
zapis reakcijske sheme za potek adicijske polimerizacije;

–
zapis reakcijske sheme za nastanek poliamidov in poliestrov.
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 …………….
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	Učila in učni pripomočki
	Šolska tabla in flomaster za belo tablo

	Literatura in

korelacija
	Zbirka nalog Kemijo razumem, za maturo znam (Jutro, 2011), str. 108-111 (2. zvezek)

	Artikulacija učne ure (potek učne ure)

	1. Uvod (do 5 min)

Po prihodu v učilnico pozdravim dijake. V podpisovanje dam seznam prisotnih, s katerim ugotovim manjkajoče dijake. Poskrbim za dinamično in ustvarjalno vzdušje v razredu. Napovem naslov in cilj učne enote.
2. Glavnina ure (nad 35 min x 2)

Učno enoto obravnavamo dve šolski uri.
Pojasnimo pojem polimerizacija in značilnosti adicijske polimerizacije (poliadicije). Pojasnimo pojma monomer in polimer. Rišemo reakcijske sheme nastanka različnih adicijskih polimerov: PE, PP, PVC, PS, PTFE ... Spoznamo kratice in najpogostejšo uporabo teh polimerov ter izraz plastika.

Dijake še posebej opozorim na ustreznost zapisa monomera, pri katerem poudarimo prekinitev dvojne vezi. Na primeru polimerizacije propena opozorim na pogosto napako v zapisu polimerizacije. 

Opozorim na posebnost pri polimerizaciji konjugiranih dienov, npr. buta-1,3-diena ter 2-metilbuta-1,3-diena. Slednjega spoznamo kot naravni polimer kavčuk. Opišemo vulkanizacijo kavčuka.
Spoznamo postopek reševanja nasprotnih nalog, pri katerih je potrebno iz formule polimera sklepati na formulo monomera.

Napišemo še reakcijsko shemo polimerizacije etina.

Pojasnimo značilnosti kondenzacijske polimerizacije (polikondenzacije). Spoznamo bolj pogoste primere naravnih (polisaharidi, polipeptidi) in umetnih kondenzacijskih polimerov (poliestri in poliamidi). Spoznamo uporabo poliamidov in poliestrov v vsakdanjem življenju.

Polikondenzacijo pojasnimo na primeru reakcije etandiola in benzen-1,4-dikarboksilne kisline. Nastali polimer opredelimo kot poliester (PET). Označimo estrsko vez. 

Obravnavamo še nastanek poliamida na primeru polikondenzacije med heksan-1,6-diaminom in heksandiojsko kislino. Nastali polimer opredelimo kot najlon (poliamid). Označimo amidno vez.



	3. Zaključek (do 5 min)

Napovem delo za naslednjo šolsko uro in zaključim. Vpišem manjkajoče dijake v svojo osebno evidenco. Eden od dijakov zbriše tablo.

MINIMALNI STANDARDI ZNANJA (cilji); Dijak: 

–
razlikuje in zapiše reakcijske sheme adicijske in kondenzacijske polimerizacije;

–
pozna razliko v strukturi monomerov pri adicijski in kondenzacijski polimerizaciji;

–
zna iz strukture polimera sklepati na monomere;

–
pozna bistvene strukturne značilnosti naravnih polimerov;

–
pozna sintezne adicijske in kondenzacijske polimere, njihove lastnosti in uporabo v življenju.
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